



Προς:

Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής

Αμαλιάδος 17 – Αθήνα

Υπόψη :

κ.κ. Τσαλέμη και Αθανασίου

Αθήνα, 10 Μαΐου 2010

Θέμα : «Παρατηρήσεις επί του Προγράμματος “Εξοικονόμηση κατ' οίκον” και επί των τεχνικών χαρακτηριστικών του ΚΕΝΑΚ»

Σε συνέχεια της συνάντησής μας στα γραφεία σας την 30/04/10 θα θέλαμε να συνοψίσουμε τις θέσεις μας και να απαντήσουμε στις ερωτήσεις τις οποίες μας θέσατε.

(α). Οι θέσεις μας για το πρόγραμμα «Εξοικονόμηση κατ' οίκον», το οποίο επί της αρχής και στις περισσότερες πτυχές του μας βρίσκει σύμφωνους, είναι οι εξής:

1. Να επιδοτούνται μόνο τα υλικά και **όχι οι εργασίες**. Με αυτό τον τρόπο μπορούν ακόμα και να διπλασιαστούν οι επιδοτηθέντες.

2. Αντί να αποκλείονται οι υψηλές τιμές ζώνης, τα κτήρια μετά το 1980 και τα υψηλά εισοδήματα να μοριοδοτούνται έστω και με διπλάσιες μονάδες αυτοί που πληρούν τα σημερινά κριτήρια. Έτσι αν κάποιος εμπίπτει στα σημερινά κριτήρια θα έχει πολύ περισσότερες πιθανότητες να επιδοτηθεί από κάποιον που δεν τα πληροί, αλλά στην περίπτωση που δεν καλυφθούν τα 200 εκατομμύρια με τα σημερινά κριτήρια να καλυφθούν από αυτούς που είναι εκτός κριτηρίων.

Μπορεί το πρόγραμμα να τρέξει σε δύο φάσεις. Στην πρώτη φάση, ας πούμε μέχρι τέλος Αυγούστου, μπορεί να έχουν δικαίωμα συμμετοχής όσοι πληρούν τα σημερινά κριτήρια. Στην δεύτερη φάση, μέχρι τέλος του έτους να υποβάλουν αίτηση όλοι και να μοριοδοτούνται αντιστρόφως ανάλογα με την τιμή ζώνης, την ηλικία κτηρίου και το εισόδημα. Στο τέλος του έτους θα επιλεγούν οι πρώτοι μέχρι εξάντλησης των 200 εκατομμυρίων. Αν περισσέψουν χρήματα θα επαναληφθεί η 2η φάση, κ.ο.κ.

Σχετικά με τις ανώτατες τιμές τις οποίες μας ζητήσατε προτείνουμε τις εξής (υλικά και εργασίες):

Επέμβαση	- 30 kW	30 -70 kW	70 -150 kW	150 kW -
Λεβητοστάσιο	5.000	7.000	10.000	12.000
Αυτοματισμοί	1.100	4.500	8.500	15.000
Επιτοίχιοι λέβητες (ανά διαμέρισμα)	5.000			
Χρήση Α.Π.Ε. (ανά διαμέρισμα)	15.000			

όπου:

«*Λεβητοστάσιο*» σημαίνει επεμβάσεις μόνο σε ό,τι αφορά το κλασσικό λεβητοστάσιο, δηλ. αντικατάσταση λέβητα, καυστήρα, με συμβατικό υψηλής απόδοσης ή συμπυκνώσεως, αντικατάσταση κυκλοφορητή, συλλεκτών, μόνωση σωληνώσεων, νέα καμινάδα και αντικατάσταση ταμιευτήρα νερού, αν υπάρχει. Στην έννοια «λεβητοστάσιο» περιλαμβάνεται και ο λέβητας κάτω των 50 kW, ο οποίος βάση του ΓΟΚ μπορεί να βρίσκεται εσωτερικά ή εξωτερικά της οικίας, χωρίς την απαίτηση ύπαρξης λεβητοστασίου.

«*Αυτοματισμοί*» σημαίνει επεμβάσεις που αφορούν την αυτονόμηση των διαμερισμάτων πολυκατοικίας (θερμοστατικές κεφαλές, θερμοδομετρητές ή κατανεμητές θερμοκρασίας) την αντιστάθμιση, την τρίοδη βάνα με κινητήρα, κλπ.

«*Επιτοίχιοι λέβητες*» σημαίνει κατάργηση του κεντρικού λεβητοστασίου και εγκατάσταση ενός λέβητα ανά διαμέρισμα, μαζί με τις παρεμβάσεις (π.χ. νέο κύκλωμα σωμάτων, ταμιευτήρας, γραμμή φυσικού αερίου, κλπ) που είναι απαραίτητες.

«Χρήση Α.Π.Ε.» σημαίνει εγκατάσταση ηλιοθερμικού (συλλέκτες, ταμιευτήρας νερού θέρμανσης ή χρήσης, κύκλωμα ηλιακού, κυκλοφορητής, κλπ) ή γεωθερμικού συστήματος (γεωθερμική αντλία θερμότητας, κατασκευή γεωεναλλάκτη, κλπ).

(β). Σε ό,τι αφορά τον ΚΕΝΑΚ θα θέλαμε να τονίσουμε για μία ακόμα φορά την διαφωνία μας με τις διατάξεις που αφορούν το κτήριο αναφοράς και ειδικά για τους τρεις αστέρες στον λέβητα, το $COP = 3,2$ για τις αντλίες θερμότητας και το $SPF > 3,3$ που τέθηκε ως όριο για τη μη υποχρέωση εγκατάστασης ηλιοθερμικών συστημάτων. Οι θέσεις μας κατά την δημόσια διαβούλευση του ΚΕΝΑΚ δυστυχώς δεν ελήφθησαν υπόψη.

Η κυρία Γαγλία, η οποία κατά τα άλλα έχει κάνει πολύ καλή δουλειά, μας είπε εν ολίγοις ότι δεν υπάρχει ούτε χρόνος ούτε τρόπος για να αλλάξει ο ΚΕΝΑΚ. Εμείς πιστεύουμε ότι και χρόνος και τρόπος υπάρχει, μέσω της ΤΟΤΕΕ. Έχουμε ήδη υποβάλει την πρότασή μας στην κυρία Γαγλία και είμαστε διατεθειμένοι να βοηθήσουμε όσο μπορούμε στα τεχνικά θέματα για να διορθωθεί το λάθος.

Αν το λάθος δεν διορθωθεί, το κόστος των επιπτώσεων, δηλαδή η αύξηση των εκπομπών CO_2 καθώς και το τεράστιο κόστος μέσα στην επόμενη 10ετία για την ανάπτυξη νέων μονάδων παραγωγής και δικτύων μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, θα είναι μεγάλο.

Ενόψει των ανωτέρω, παρακαλούμε θερμά να εξετάσετε εκ νέου το μείζον αυτό θέμα.

Αυτονόητα η «Ένωσή» μας τίθεται στη διάθεση του Υπουργείου σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνηση επί της παρούσας πρότασης.

Με εκτίμηση

Για την ΕΝ.Ε.ΕΠΙ.Θ.Ε.

Ο Πρόεδρος

Ι. Διαμαντόπουλος